
PRESENTACIÓN

El Instituto de Opinión Pública de la Pontificia Universidad Católica del 
Perú presenta su séptimo sondeo, realizado entre el viernes 23 y el sábado 
24 de junio, esta vez en Lima Metropolitana y Callao. Siempre teniendo 
presentes los temas que deben privilegiarse en la agenda política nacio-
nal por su impacto en el desarrollo del país, esta entrega del Instituto de 
Opinión Pública presta atención al tema dominante de los últimos días, es 
decir, a la firma del Tratado de Libre Comercio (TLC) entre el Perú y Estados 
Unidos. Tratándose de un asunto que ha generado posiciones encontra-
das entre diferentes actores políticos y sociales del país, consideramos 
necesario indagar qué tan informados están los entrevistados respecto al 
debate generado sobre la aprobación o rechazo del TLC, y si creen que 
este acuerdo será beneficioso para el Perú. Cabe mencionar que este es-
tudio fue realizado antes de la ratificación del TLC en el Congreso peruano 
el pasado martes 27 de junio.

Siguiendo con el tema económico, en esta primera parte del sondeo tam-
bién se incluyen preguntas sobre la situación general del país en este as-
pecto y la situación económica de los propios entrevistados, así como sus 
perspectivas a futuro. Por último, definida ya la segunda vuelta entre Alan 
García y Ollanta Humala, los entrevistados dan las razones que los llevaron 
a decidir su voto por uno u otro candidato y evalúan la manera en la que 
se condujo este proceso electoral, así como el grado de satisfacción que 
tienen con el funcionamiento de la democracia en el Perú. 
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EL TLC EN DEBATE

¿Qué tan bueno o malo será el TLC para el desarrollo del país? 
(según candidato por el que votó en primera vuelta)

¿Cree que el Perú debe firmar el TLC con los EE.UU.? 
(según candidato por el que votó en primera vuelta)

¿Ha oído hablar del debate para aprobar el Tratado de Libre Comercio con los EE.UU.? 
(según candidato por el que votó en primera vuelta)

Respuestas Total

Ollanta
Humala Alan García

Lourdes
Flores

Martha
Chávez

Valentín
Paniagua

Humberto
Lay

Sí 79 77 72 87 72 74 80

No 19 20 27 12 24 19 20

NS / NR 2 3 1 2 3 7

Total 100 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 527 102 116 186 29 27 20

¿Por cuál candidato votó usted en primera vuelta?

Respuestas Total

Ollanta
Humala Alan García

Lourdes
Flores

Martha
Chávez

Valentín
Paniagua

Humberto
Lay

Sí 66 34 72 84 38 60 81

No 20 43 13 6 38 25 13

NS / NR 14 23 14 11 24 15 6

Total 100 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 415 79 83 161 21 20 16

¿Por cuál candidato votó usted en primera vuelta?

Respuestas Total

Ollanta
Humala Alan García

Lourdes
Flores

Martha
Chávez

Valentín
Paniagua

Humberto
Lay
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¿Por cuál candidato votó usted en primera vuelta?
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¿Cómo está la situación económica respecto de hace 1 año? 
(según NSE)

SITUACIÓN ECONÓMICA

¿Cómo cree que estará la situación económica de su familia dentro de 1 año? 
(según NSE)

¿Cómo calificaría la situación económica general del Perú? 
(según NSE)

TOTAL A/B C D/E
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NIVEL SOCIOECONÓMICO

TOTAL A/B C D/E

Mejorará mucho 6 11 4 5

Mejorará algo 46 56 47 40

Permanecerá igual 23 23 21 24

Empeorará algo 8 3 9 10

Empeorará mucho 1 0 1 2

NS/NR 16 8 18 18

TOTAL 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 549 113 218 218

NIVEL SOCIOECONÓMICO

Respuestas TOTAL A/B C D/E
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NIVEL SOCIOECONÓMICO
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Razones por las que no fue a votar en la segunda vuelta electoral:

Respuestas TOTAL Masculino Femenino 18 a 29 años 30 a 34 años 45 años o más A/B C D/E
Estaba enfermo 19 13 24 0 16 57 41 7 23

Tenía que trabajar 9 18 0 10 18 0 0 14 6

No pude viajar 21 18 24 23 31 9 21 14 28

El local quedaba lejos 3 0 6 6 0 0 0 7 0

Estaba fuera del país 3 6 0 5 0 0 17 0 0

No quería votar / no me interesa 10 7 12 6 18 11 0 16 7

Perdí mi DNI 9 7 11 6 0 23 21 14 0

Otro 24 25 23 38 18 0 0 28 28

No sabe / no precisa 3 7 0 6 0 0 0 0 8

TOTAL 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 33 16 17 18 6 9 5 14 14

SEXO GRUPO DE EDAD NIVEL SOCIOECONÓMICO

Razón más importante que lo llevó a decidir su voto por Alan García u Ollanta 
Humala en la segunda vuelta electoral:

¿Cuál de estos elementos influyó más en su decisión a la hora de votar en 
segunda vuelta?

EVALUACIÓN DE LA SEGUNDA VUELTA
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La opinión de familiares cercanos. 17

La opinión de amigos o compañeros de trabajo. 10

La opinión y comentarios de periodistas. 18

La opinión de personas con gran prestigio. 8

La publicación de encuestas. 7

Ninguna de las anteriores. 35

NS / NR 5

TOTAL 100

Base de entrevistas ponderada 571

Respuestas Ollanta Humala Alan García

Tenía mejores cualidades personales. 13 8

Tenía mejores propuestas de gobierno. 51 39

Hizo mejor campaña electoral. 2 3

Tiene mejor partido político. 1 5

Tenía mejores probabilidades de ganar. 3 8

Era el menos malo. 11 23

No quería que gane el otro. 15 15

NS / NR 4 0

Total 100 100

Base de entrevistas ponderada 135 302
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¿Con cuál de estas opiniones sobre el sistema político está más de acuerdo? 
(comparativo diciembre 2005 – junio 2006)
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La democracia es preferible a cualquier otra 
forma de gobierno. 53 51 46 60 67

A veces un gobierno autoritario o una dictadura 
puede ser preferible a un gobierno democrático. 20 21 21 17 15
Me da lo mismo un tipo de gobierno u otro. 20 24 27 20 16

NS / NR 7 4 7 3 3

TOTAL 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 605 745 632 552 549

¿Cómo debe mejorar nuestra sociedad? 
(comparativo diciembre 2005 – junio 2006)
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A través de cambios radicales. 32 35 37 28

Paulatinamente a través de reformas. 52 48 46 57

Deben evitarse los cambios para preservar la estabilidad. 11 14 12 11

NS / NR 5 3 5 4

TOTAL 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 605 745 632 549

¿Qué tan satisfecho está con el funcionamiento de la democracia en el Perú? 
(según candidato por el que votó en primera vuelta)

Respuestas Total Ollanta Humala Alan García Lourdes Flores Martha Chávez
Valentín

Paniagua Humberto Lay

Muy satisfecho 4 1 7 3 - 7 5

Satisfecho 37 37 47 42 21 30 16

Insatisfecho 47 44 37 47 62 56 58

Muy insatisfecho 8 14 7 6 7 7 5

NS / NR 3 4 2 2 10 16

Total 100 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 526 102 115 186 29 27 19

FUENTE: Pontificia Universidad Católica, Instituto de Opinión Pública. Trabajo de campo realizado entre los días 23 y 24 de junio de 2006 en Lima Metropolitana y Callao.

¿Por cuál candidato votó usted en primera vuelta?

SISTEMA POLÍTICO
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FICHA TÉCNICA

• Encuestadora: Pontificia Universidad Católica del Perú
• Nº de registro: 0108-REE/JNE
• Universo o población objetivo: Hombres y mujeres mayores de 18 años, residentes en Lima Metropolitana 

y Callao.
• Tamaño de la muestra: 549 personas entrevistadas.
• Error y nivel de confianza estimados: ± 4.2% con un nivel de confianza del 95%, asumiendo 50%-50% de 

heterogeneidad, bajo el supuesto de muestreo aleatorio simple.
• Cobertura: 30 distritos de Lima Metropolitana y Callao (se excluyen los distritos balnearios). Los distritos 

en los que se realizó la encuesta fueron: Ate, Bellavista, Breña, Callao, Carabayllo, Comas, Chorrillos, El 
Agustino, Independencia, Jesús María, La Molina, La Victoria, Lince, Lima, Los Olivos, Miraflores, Puente 
Piedra, Rímac, San Isidro, San Juan de Lurigancho, San Juan de Miraflores, San Luis, San Martín de Porres, 
San Miguel, Santa Anita, Santiago de Surco, Surquillo, Ventanilla, Villa El Salvador, Villa María del Triunfo. 

• Procedimiento de muestreo: Se realizó una muestra probabilística polietápica. Dentro de Lima se estratificó 
la muestra de acuerdo con grandes zonas de la ciudad (cono norte, cono este, cono sur, centro, cono oes-
te-suroeste). En cada estrato se realizó una muestra simple al azar de manzanas, posteriormente se realizó 
una muestra sistemática de viviendas en cada manzana.

• Técnica de recolección de datos: Mediante entrevistas directas en las viviendas seleccionadas.
• Supervisión de  campo: Se supervisó el 30% de las entrevistas realizadas.
• Fechas de aplicación: Entre el 23 y 24 de junio del 2006.
• Financiamiento: Pontificia Universidad Católica del Perú.


